

文康、社區服務及房屋事務委員會進展報告

元朗區議會文康、社區服務及房屋事務委員會於二零零八年九月二日舉行二零零八年度第五次會議，會上討論要點如下：

二零零八至零九年度以元朗區議會撥款舉辦社區參與計劃的申請

2· 二零零八至零九年度第四季，有一個新團體申請區議會撥款，但其申請不獲推薦。

3· 委員通過推薦財務委員會(財委會)撥款 938,353 元，資助第四季 34 項文藝活動、46 項康樂及體育活動及 34 項社會服務活動。

二零零八／零九年度丙組地區足球聯賽的撥款申請

4· 委員建議調高「代表隊裝備」、「練習及比賽用足球」及「出賽舟車津貼」支出項目的撥款額，並認為應撥款提供「訓練舟車津貼」、「訓練膳食津貼」以及資助「洗衣費」的支出項目。

5· 秘書處回應，根據民政事務總署訂定的《運用區議會撥款守則》，為地區代表訂購運動制服的費用，一般不應超過每人 265 元。此外，元朗區議會以往均沒有以區議會撥款資助代表隊訓練期間的交通及膳食費用。

6· 委員建議向財委會推薦撥款 147,586 元，以及調高「練習及比賽用足球」和「出賽舟車津貼」的撥款額。此外，委員推薦財委會考慮資助「洗衣費」、「訓練舟車津貼」及「訓練膳食津貼」。

天水圍第 115 區長者綜合社區計劃發展概念

7· 委員建議妥善規劃交通配套設施，以吸引在市區居住的長者遷入天水圍區。委員亦大致贊成推出第 115 區長者綜合社區計劃，認為有助促進天水圍區的經濟發展，希望政府盡快實行。另外，有委員查詢長者屋的收費原則、投資比例及營運效益。

8· 香港房屋協會代表回應，天水圍可提供休閒的居住環境，吸引有經濟能力的長者居住。此外，除了在發展計劃內所建議的酒店及其它配套設施外，香港濕地公園對內地及本地遊客有相當吸引力，有助刺激本土經濟發展。長者屋會以出租為主，並根據用者自付的原則，按市場價格釐定租金。

凝聚地區力量 構建共融社會 — 支持殘疾人士全面融入社會

9. 委員建議政府仿效其他國家，立法規定僱主聘用殘疾人士；另提議政府與交通服務機構商討，給予殘疾人士乘車優惠。此外，委員促請有關部門檢討盲人引路徑的現行設計。

在朗屏邨繡屏樓地下設立「殘疾人士地區中心」

10. 委員一致通過社會福利署在朗屏邨繡屏樓地下設立「殘疾人士地區中心」。

建議討論天水圍第 101 區警察服務設施發展計劃

11. 委員支持警方在天水圍第 101 區闢建警務設施，並促請警方盡快在區內興建警署，維持區內治安。假如警方沒有計劃在未來三至五年興建警務設施，有關土地便應撥作其他用途。

要求增加牙科診症籌額數目及改善輪候安排

12. 委員支持在天水圍第 109 區增設牙科門診服務，並認為現時的服務非常不足，故此要求增加牙科診症籌額。

關注有關打擊非法勞工事項

13. 委員詢問有關部門在打擊非法勞工方面會從哪些行業着手，並指出元朗的非法勞工黑點集中在鄉郊地區。此外，委員提出入境事務處的熱線經常無人接聽或需要來電者留下聯絡資料以待回覆，希望當局加以改善。

「優質管理 誠信維修」二零零八至零九年度元朗區倡廉計劃進度報告

14. 委員閱悉廉政公署「優質管理 誠信維修」二零零八至零九年度元朗區倡廉計劃的進度報告，並知悉「優質管理 誠信維修」工作坊將於二零零八年十月十八日在元朗商會中學禮堂舉行。

選舉元朗區議會國際復康日地區活動工作小組主席

15. 委員一致通過由王威信議員出任元朗區議會國際復康日地區活動工作小組主席。

地政總署測繪處 一《香港街 2009》刊載區議會會徽

16. 委員一致同意讓地政總署於明年一月出版的《香港街 2009》刊載元朗區議會的會徽。

社會福利署元朗區綜合家庭服務中心更改晚間開放節數

17. 社會福利署代表表示，全港社區家庭服務中心的服務節數將由本年十月起，因應求助人數和人力資源予以調整，即由每周三晚改為每周兩晚，但元朗區仍會維持每晚有最少一間綜合家庭服務中心開放，服務市民。

元朗區議會秘書處

二零零八年十月十六日

檔號：HAD YLDC 13/30/8/9

